



గరుడ వార్త

తెలుగు దినపత్రిక

www.garudavarthanews.com
www.garudavarthanews.in

సంపుటి : 1 సంఛిక : 109 మేడ్చల్ మల్కాజ్ గిరి 11 మే 2023 గురువారం పేజీలు : 4

బండి సంజయ్ ఔట్.. ఈటల ఇన్!



హైదరాబాద్ : తెలంగాణ బీజేపీ రాజకీయం కీలక మలుపు తిరగనుందా? పార్టీ చీఫ్ను మార్చేసే పనిలో బీజేపీ అధిష్టానం దృష్టి సారించిందా? వాయు వేగ మనోవేగాలతో తెలంగాణపై ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకోవాలని నిర్ణయించిందా? అంటే.. తాజాగా జరుగుతున్న రాజకీయ పరిణామాలను బట్టి జననే అంటున్నారని పరిశీలకులు. తాజాగా బీజేపీ కీలక నాయకుడు చూడరాబాద్ నుంచి బై పోల్లో గెలిచిన ఈటల రాజేంద్ర కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షాను కలిశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయనతో చర్చించిన అమిత్ షా.. కీలక పదవికి సిఫారసు చేస్తానని చెప్పినట్లు వార్తలు వస్తున్నాయి. కీలక పదవి అంటే.. బీజేపీ చీఫ్ మినహా మరొకటి లేదని.. తెరమీదికి వస్తున్న చర్చ అంటే.. ప్రస్తుత తెలంగాణ బీజేపీ అధ్యక్షుడు బండి సంజయ్ను పక్కన పెట్టి.. ఆయన స్థానంలో ఈటలకు అవకాశం కల్పిస్తారనేది రాజకీయ విశ్లేషకులు అంచనా వచ్చే ఎన్నికల్లో తెలంగాణలో పాగా వేయాలని.. బీజేపీ ద్రుఢంగా నిర్ణయించుకుంది. ఇప్పటికే దీనికి సంబంధించి పార్టీ అధిష్టానం కూడా కీలకంగా దృష్టి సారించింది. ఈ

పార్టీ చీఫ్ పోటీ పోటీగా రాజేంద్ర కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా..!?



అధికారమే లక్ష్యంగా బిజెపి వ్యూహాలు

పార్టీలో కొత్తగా చేరే నాయకులు కూడా కనిపించడం లేదు. టీఆర్ఎస్ పై ఆగ్రహంతో ఉన్న సొంత పార్టీ నాయకులు కూడా బీజేపీలో చేరడం లేదు. దీంతో బండి సంజయ్ ప్రయత్నాలు సఫలం కావడం లేదనే భావన పార్టీ అధిష్టానంలో ఉందని తెలుస్తోంది. ఈ నేపథ్యంలో బీసీ నాయకుడిగా.. బలమైన గళం వినిపించే నేతగా ఉన్న ఈటలకు పగాలు అప్పగిస్తే.. పార్టీ మరింత దూకుడుగా ముందుకు సాగే అవకాశం ఉంటుందని అధిష్టానం భావిస్తోందా? అనే సందేహాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. పార్టీలో నాయకుల కన్నా.. అధికారానికి దూకుడుకు ప్రాధాన్యం ఇచ్చే బీజేపీ.. కేంద్రంలోనూ సరంధ్ర మోడీ హవాను వినియోగించుకుంటున్న విషయం తెలిసింది. గతంలో అనేక మంది నాయకులు ఉన్నప్పటికీ.. మోడీ ప్రభంజనం పనిచేయడంతో ఆయననే కీలకంగా భావిస్తోంది. ఇలానే.. తెలంగాణలోనూ.. ఈటలతో ప్రయోజనం ఉంటుందని అధిష్టానం భావిస్తున్నట్లు సమాచారం. ఈ నేపథ్యంలో బండిని పక్కన పెట్టి.. ఈటలకు రాష్ట్రపగాలు అప్పగించే అవకాశం ఉందని తెలుస్తోంది. పైగా కేసీఆర్ ఆనుపానులు తెలిసిన నాయకుడిగా టీఆర్ఎస్లోని వందల మంది నాయకులతో ఉన్న పరిచయాల వంటివి.. ఈటలకు కలిసి వస్తాయని.. బీజేపీ అధిష్టానం భావిస్తోంది. ఈ క్రమంలోనే బండిని పక్కన పెట్టి.. ఈటలకు పగాలు అప్పగించే అవకాశం ఉందని విశ్లేషకులు అంచనా వేస్తున్నారు.. మరి ఏం జరుగుతుందో చూడాలి.



తెలంగాణ మహిళా కమిషన్ చైర్మన్ పర్వత సునీతా లక్ష్మారెడ్డి కరీంనగర్లోని మహిళా జైలును సందర్శించి అక్కడి ఏర్పాట్లను పరిశీలించారు.

ఏపీ - తెలంగాణ ఎన్నికలకు ఈసీ సీమాయత్తం



తెలుగు రాష్ట్రాలకు కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం సిద్ధమవుతోంది. ఈ రెండు రాష్ట్రాల్లో ఇప్పటికే ఎన్నికల వాతావరణం మొదలైంది. తెలంగాణలో అసెంబ్లీ గడువు 2024 జనవరి 16తో ముగియనుంది. ఏపీ అసెంబ్లీ గడువు 2024 జూన్ 11తో ముగియనుంది. దీంతో.. ఈ రెండు రాష్ట్రాలతో పాటుగా ఈ ఏడాది ఎన్నికలు జరగాల్సిన మొత్తం తొమ్మిది రాష్ట్రాలకు సంబంధించి ఎన్నికల సంఘం కనరత్తు ప్రారంభించింది. అందులో భాగంగా తాజాగా కీలక ప్రకటన విడుదల చేసింది. ఉమ్మడి గుర్తు కోసం ఏపీ, తెలంగాణతో సహా తొమ్మిది రాష్ట్రాల అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు తొలి అడుగు పడింది. ఎన్నికలు జరగాల్సిన రాష్ట్రాల్లో ఉమ్మడి ఎన్నికల గుర్తుల కోసం పార్టీల నుంచి దరఖాస్తులను ఆహ్వానిస్తూ ఎన్నికల సంఘం ప్రకటన విడుదల చేసింది. ఎలక్షన్ సింబల్స్ (రిజిస్ట్రేషన్ అండ్ ఎలాట్ మెంట్) ఆర్డర్ 1968లోని పేరా 10-బిని అనుసరించి 2023-24 సంవత్సరాల్లో జరిగే ఎన్నికల్లో పోటీ చేసే పార్టీలు ఉమ్మడి గుర్తుల కోసం దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చని ఎన్నికల సంఘం స్పష్టం చేసింది. తెలంగాణ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో పోటీ

కీలక ప్రకటన..!!

చేసే పార్టీల జూలై 17, ఏపీ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో పోటీ చేసే పార్టీలు డిసెంబర్ 12 తరువాత దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చని ఎన్నికల సంఘం పేర్కొంది. లోక్ సభ ఎన్నికల్లో పోటీ చేసే పార్టీలు డిసెంబర్ 17 తరువాత దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చని ఎన్నికల సంఘం సూచించింది. రానున్న ఏడాది కాలంలో తెలంగాణ, మిజోరాం, చత్తీస్ గఢ్, మధ్యప్రదేశ్, అరుణాచల్ ప్రదేశ్, ఒడిశా అసెంబ్లీ ఎన్నికలతో పాటుగా లోక్ సభకు ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. రెండు తెలుగు రాష్ట్రాలతో పాటుగా పార్లమెంట్ కు జూన్ 12, 2024లో గడువు ముగియనుంది. ఒక వేళ ఏదైనా అసెంబ్లీ గడువు ముందుగానే రద్ద అయితే, ఆ రోజు నుంచి నోటిఫికేషన్ జారీ చేసే అయిదు రోజుల ముందు వరకూ దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చని ఎన్నికల సంఘం పేర్కొంది. దీని ద్వారా ప్రస్తుతం రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో కామన్ సింబల్ కోసం రెండు ముఖ్యమైన పార్టీలు ముందుకొచ్చే అవకాశం కనిపిస్తోంది. ఎలక్షన్ హిట్, ఏపీలో ఈ సారి ఎన్నికలు హూరా హూరీగా సాగనున్నాయి. అధికారం తిరిగి నిలబెట్టుకోవటం కోసం వైసీపీ.. ఎలాగైనా అధికారంలోకి రావాలని టీడీపీ భావిస్తున్నాయి. ఇదే సమయంలో టీడీపీ, జనసేన పాత్ర ఖాయంగా కనిపిస్తోంది. బీజేపీ ఈ రెండు పార్టీలతో జత కడుతుండా లేదా అనేది స్పష్టత రావాల్సి ఉంది. తెలంగాణలోనూ రాజకీయంగా కీలక సమీకరణాలు చోటు చేసుకుంటున్నాయి. బీఆర్ఎస్ మూడో సారి గెలిచి హక్కుల్ని సాధించాలని ప్రయత్నిస్తోంది. అధికారం దక్కించుకుంటామని బీజేపీ ధీమా వ్యక్తం చేస్తోంది. పూర్వ వైభవం కోసం కాంగ్రెస్ ప్రయత్నిస్తోంది. ఈ సమయంలో ఎన్నికల సంఘం ఎన్నికలకు కనరత్తు ప్రారంభించటంతో రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో రాజకీయంగా మరింత వేడెక్కి అవకాశం కనిపిస్తోంది.

కేసీఆర్ ను తెలంగాణకే పరిమితం చేసేలా

బిజెపి భారీ ప్లాన్

సార్వత్రిక ఎన్నికలతో పాటే తెలంగాణ అసెంబ్లీ ఎన్నికలు...!?

హైదరాబాద్ : తెలంగాణ ఎన్నికలు ఎప్పుడు జరుగుతాయని ప్రశ్నిస్తే అందరూ చెప్పే సమాధానం 'డిసెంబర్' అని.. కానీ ఈసారి కేంద్రంలోని బీజేపీ పెద్ద ప్లాన్ చేస్తోందన్న గుసగుసలు వినిపిస్తున్నాయి. కేసీఆర్ ను తెలంగాణకే పరిమితం చేయాలంటే.. రాష్ట్రం దాటకుండా జాతీయ రాజకీయాల్లోకి రానియూకడడం బీజేపీ అసెంబ్లీ ఎన్నికలను షెడ్యూల్ ప్రకారం జరపకూడదంటూ బీజేపీ స్పెషల్ గీసినట్లు సమాచారం. ఈ క్రమంలోనే 2024లో మేలో జరిగే సార్వత్రిక ఎన్నికలతోపాటే తెలంగాణ సహా 5 రాష్ట్రాల ఎన్నికలను జరపాలని కేంద్రంలోని



ఒకేసారి నిర్వహించడానికి ప్లాన్ చేస్తున్నాయి. సాధ్యాసాధ్యాల పై కనరత్తు చేస్తున్నాయి. బలమైన పోటీదారులు అయిన మమతా బెనర్జీ కేసీఆర్ కేజ్రీవాల్ లాంటి వారిని ఒంటరిగా వెలితే ఎదుర్కోలేమని.. సార్వత్రిక ఎన్నికలతోపాటే కొట్లాటని బీజేపీ భావిస్తోంది. బీజేపీకి అసెంబ్లీకి పార్లమెంట్ కు ఒకటి ఓటు పడడం ఖాయమని.. ఇలా చేస్తే రాష్ట్రాల్లోనూ అధికారం దక్కుతుందన్న ఆశ బీజేపీకి ఉంది. అందుకే ఈసారి డిసెంబర్ లో తెలంగాణ ఎన్నికల కాలపరిమితి ముగియగానే ఎన్నికలకు వెళ్లకుండా రాష్ట్రపతి పాలన విధించి తెలంగాణలో పరిస్థితులన్నీ చక్కదిద్దాక మేలో సార్వత్రిక ఎన్నికలతో కలిపి ఎలక్షన్ నిర్వహించాలని బీజేపీ ప్లాన్ చేస్తోంది. అలా అయితే కేసీఆర్ ను దెబ్బకొట్టడంతోపాటు బీజేపీకి అధికారం రాష్ట్రంలో దక్కుతుందని చూస్తోంది.

